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12ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA PESSOA 
IDOSA - BIÊNIO 2022-2024 

Ata da 12ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa - COMDIPI 

Biênio 2022-2024, realizada aos 09 de fevereiro de dois mil e vinte e três, às 09h00 horas, de 

forma presencial, realizada no CCI - Vila Hortolândia situado à Av. Alexandre Ludke, 700 - Vila 

Hortolândia, com a participação dos Conselheiros que assinaram o livro de presença número 03 

de Reunião do Conselho Municipal dos direitos da pessoa idosa- COMDIPI, da folha 19 frente à 

folha 19 verso e os ouvintes, a lista de presença à folha 20 frente:  Fé Juncal, Elisandra Daniele 

de Lima, Solange Aparecida Mineto Cangiani, Juliana Oliveira Martinelli, João Carlos José 

Martinelli, Eurico Gonçalves de Lima, Eusébio Pereira dos Santos, Valter Monteiro Santos, 

representando a Sociedade Civil e Alessandra de Araujo Citelli, Renata Mangieri, Maria Sueli 

Hespanhol, José Eduardo Martinelli, representando o Poder Público. Não houveram justificativas 

de falta. Participaram também desta reunião a Diretora do Departamento de Atenção Básica - 

UGADS, Renata Stock, a Sra. Kadiny Alana do Nascimento, e a Sra. Tatiana Regina Pereira. A 

senhora Presidente Fé Juncal agradece a presença dos conselheiros e inicia a reunião com a 

seguinte pauta:01 - DELIBERAÇÃO - 1.1 - Aprovação da Ata da reunião ordinária do dia de 26 

de janeiro de 2023 - Como não houve manifestação contrária por parte dos conselheiros, a ata foi 

aprovada. 1.2 - Redefinir a coordenação da Comissão do FUMDIPI. A Presidente informa que 

esse item já foi pautado na última reunião plenária, e por não ter sido contemplado, solicitou o 

retorno. Abriu para a manifestação dos Conselheiros para a intenção de participação. Como não 

houve manifestação, pergunta se existe algum impedimento ou restrição para que a Presidente 

ocupe essa função. Como não houve manifestação contrária, a Presidente Fé Juncal ocupará o 

cargo de Coordenadora da Comissão do FUMDIPI. 02 - Informes das comissões - Comissão de 

Eventos -  A Coordenadora Elisandra informa que foram realizadas reuniões para o planejamento 

2023 e em março será realizado em evento em comemoração ao mês da mulher no CRAS Novo 

Horizonte às 8h30, em parceria com o CRAS e a UGPS (Lian Gong) e Sueli também fez o contato 

com a UGEL. Informa também que não será uma ação exclusiva para idosas, já que o evento vai 

contar com pessoas mais jovens (evento intergeracional). Elisangela coloca ainda que o 

calendário contempla eventos nos meses de maio (Dia das mães), junho (Junho Violeta), Julho 

(Dia dos avós), setembro (Semana do Idoso). A Presidente pergunta se existe a possibilidade 

para o desenvolvimento do evento no centro da cidade. Renata Mangieri sugere inserir no evento 

da Cultura “Sexta no centro", sendo que eles já dispõem de estrutura. Fé sugere o nome de 

“COMDIPI na praça” às 15hs. Sueli se disponibilizou a verificar a disponibilidade de participação 

da UGEL (através do Projeto Bailando). O Dr. João Carlos Martinelli sugere a inserção de Coral. 

Fé sugere então que se desenvolva o evento juntamente com os 20 anos do Estatuto da Pessoa 

Idosa com COMDIPI na praça. Comissão de Registro - A Coordenadora Solange informa que 

neste mês temos uma instituição para aprovação - Viver em harmonia. Comissão de ILPI - O 

Conselheiro Eurico informa que assumiu agora a comissão e está atualizando as informações 

para o início dos trabalhos. Comissão FUMDIPI - A Presidente Fé Juncal informa que está 
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assumindo a Coordenação. Alessandra coloca os trabalhos que foram realizados por essa 

Comissão em 2022 e que os relatórios referentes ao acompanhamento do 4o trimestre estão 

disponíveis para consulta. A partir de 2023, o acompanhamento trimestral será realizado por conta 

dos servidores da UGADS. Comissão Políticas Públicas e Violência - Sueli informa que foi feita 

uma reflexão do ano de 2022 para a reestruturação para o ano de 2023. 03 - Apresentação da 

Diretoria de Proteção Social Básica da UGADS para apresentar o cronograma de atividades 

do CCI Argos e Hortolândia, Planejamento 2023 e apresentação da Proposta de trabalho 

Intergeracional - A Diretora Renata Stock informa que é responsável na UGADS pelos 6 CRAS e 

2 CCI’s do município. O CRAS Norte está ocupando o espaço do CCI da Vila Hortolândia. 

Juntamente com a Sueli, vem ajustando e remanejando o espaço para a ocupação e, através do 

Plano de Governo “Cidade das Crianças” vem desenvolvendo uma sala intergeracional, pois 

Jundiaí sediará no mês de março um evento internacional ao qual utilizarão o equipamento do 

CCI Vila Hortolândia para as visitas do evento. Sueli informa que a dança cigana e pintura já 

acontecem no prédio desde 16/10/22. Renata informa também que será desenvolvida uma 

pesquisa através de formulário Google sobre a intenção de ocupação deste espaço, onde a 

intenção é ouvir a população. A Presidente Fé Juncal coloca que houve uma solicitação para a 

implantação de ponto de ônibus em frente ao equipamento e sugere promover um Carnaval do 

CCI para divulgar o espaço, fala a qual é enfatizada pelo Conselheiro Dr. João Carlos Martinell, 

sendo necessário divulgar o espaço. Alessandra solicita autorização para divulgação no Site do 

Idoso. A Presidente Fé Juncal pergunta se existe um mapeamento de onde são os idosos que 

frequentam os CCI’s e se existe a possibilidade de apresentação deste levantamento na próxima 

reunião plenária. Renata informa que Sueli está com uma demanda muito alta em virtude do 

evento internacional é necessário uma equipe muito grande para operacionalizar. Informa que o 

equipamento está pintado com o tema da Cidade das Crianças e como estratégia terá a 

destinação de uma sala intergeracional. O Conselheiro Eusébio sugere uma fala de alguém 

responsável pelo patrimônio histórico de Jundiaí. Renata coloca que a servidora Larissa está 

organizando o cronograma e a Presidente Fé Juncal pergunta onde o COMDIPI está inserido, o 

qual será informado assim que disponível. 04 -  Informes Gerais 4.1 - Pacto Nacional - A 

Conselheira Alessandra informa que foram feitas as inscrições necessárias e conforme contato no 

Conselho Estadual do Idoso, estão aguardando as manifestações da esfera Federal para 

prosseguimentos. O curso que será oferecido pela Universidade de Viçosa será realizado 

possivelmente no mês de Março. 4.2 - Orçamento do Projeto Vovô Bem-Vindo - Está em fase 

de levantamento de orçamentos (faltando das empresas de ônibus) 4.3 - Devolutiva com a 

reunião da Presidente do COMDIPI com a Gestora da Unidade de Gestão de Assistência e 

Desenvolvimento Social - Maria Brant - Foi realizada uma reunião entre os representantes do 

COMDIPI, UGADS e Casa Civil para alinhamentos de demandas. 4.4 - Reunião Extraordinária 

no dia 23/02/2023 - A Presidente Fé Juncal, solicita a realização da reunião com as Pautas: 1 - 

Aprovação Plano de Ação 2023 e 2 - Aprovação Plano Anual de Recursos 2023 às 9hs de forma 

híbrida, e pede a verificação de disponibilidade de sala para ser realizada no Paço Municipal.4.5 - 

Pedido de desligamento do Conselho de Alexandre Mazzali (sociedade civil). 4.6 - Convite 

Dr. João Carlos Martinelli - Evento Comissão Bio Ética (OAB) - Convite ao COMDIPI - 

Conselho Municipal dos Direitos da  Pessoa Idosa  que ocorrerá no dia 27/02/23 às 19hs na 

Faculdade Padre Anchieta (Direito) ao qual o Professor foi convidado para falar sobre o tema 

envelhecimento. 4.7 - Desligamento da Conselheira Renata Mangieri - Em decorrência de ter 

assumido a Diretoria da Vigilância Social na UGADS a Conselheira solicita o desligamento, 

informando que em sua substituição está designada a indicação do Sr. Luiz Guilherme Fuschini 

Camargo. Nada mais a tratar, a senhora Presidente Fé Juncal, agradece a presença dos 
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Conselheiros presentes, e declarou encerrada a presente reunião. A ata foi elaborada pela 

Conselheira Alessandra de Araujo Citelli e encaminhada para aprovação dos conselheiros 

presentes. 

 

Fé Martins Juncal 

Presidente do COMDIPI 

Gestão 2022-2024 
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